

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г.

Суббота
21 декабря
1974 года
№ 152 (4408)
Цена 2 коп.

Вторая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва

ПЯТИЛЕТКА—УДАРНЫЙ ТРУД

Политическим и трудовым подъемом ознаменовал советский народ четвертый, определяющий год девятой пятилетки. Ударный, творческий труд советских людей обеспечил дальнейшее развитие народного хозяйства страны, позволил сделать большой шаг вперед в создании материально-технической базы коммунизма. Провозглашенный историческим XXIV съездом КПСС курс на значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа неуклонно воплощается в конкретные дела. Партия и Советское государство последовательно и активно осуществляют Программу мира, принятую XXIV съездом партии.

Страна Советов в преддверии завершающего года пятилетки. Составившийся 16 декабря Пленум Центрального Комитета КПСС обсудил и одобрил в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Госбюджета СССР на 1975 год. Выступивший на Пленуме с большой речью Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул: «В 1975 году перед страной стоят задачи, имеющие огромное экономическое, политическое и международное значение. Надо поднять всю партию, весь народ на их решение, воодушевить партийный актив, добиться того, чтобы борьба за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана стала глубоко внутренней личной потребностью каждого коммуниста, каждого труженика».

Пленум выразил уверенность, что партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, все трудящиеся страны широко развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки, достигнут новых успехов в деле дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, неуклонного повышения благосостояния советского народа.

С деловыми, конкретными предложениями, направленными на успешное выполнение решений Пленума ЦК КПСС, собрались 18 декабря в Большом Кремлевском дворце посланцы многонационального советского народа—депутаты Верховного Совета СССР. Здесь начала работу вторая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

В этом году механизаторы Хайбуллинского совхоза значительно улучшили использование сельскохозяйственной техники. Очень большой была нагрузка на каждый трактор и комбайн. Поэтому многие из них требуют тщательной технической проверки и ремонта. Ведь от этого будет зависеть ход весенних полевых работ, уборка урожая завершающего года девятой пятилетки.

Ремонтные рабочие центральной ремонтной мастерской горячо отклинулись на призыв механиков, инженерно-технических

рабочих Чекмагушевского района о широком развертывании соревнования за своевременную и качественную подготовку машино-тракторного парка к полевым работам 1975 года.

Рабочие нашей мастерской в четвертом квартале этого года должны отремонтировать 26 тракторов, на 15 декабря отремонтировано 13 и в стадии ремонта находятся еще 13 тракторов. В ответ на почин чекмагушевцев среди ремонтных рабочих и механизаторов развернулось широкое социалистическое сорев-

нование. Токаря, слесаря и другие рабочие взяли высокие социалистические обязательства, чтобы все ремонтные работы выполнять быстро и с высоким качеством.

Их практические дела не расходятся со словами. Так, высоко производительно трудятся токаря И. И. Чувашев, выполняющий норму выработки на 170 процентов, И. Акчурин—на 161, кузнец И. Афлятухов—на 147 процентов.

Но у нас есть и недостатки, тормозящие эту работу. Трактора в мастерской простаивают очень

Определяющему году—успешный финиш

ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Включившись во всесоюзное социалистическое соревнование в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, животноводам колхоза «Красный доброволец» досрочно выполнили народнохозяйственные планы продажи государству продуктов животноводства.

На заготовительные пункты поступило 7755 центнеров молока, из которых 755—сверхплановые, 2300 центнеров мяса, 90 центнеров шерсти и 103 тысячи яиц.

Большой вклад внесли в это маяки социалистического соревнования доярки А. Абубакирова, А. Абдуллина, смотрители К. Билалов, С. Билалов, А. Абубакиров, А. Валиахметов, свинья А. Шипакин.

В оставшиеся дни 1974 года животноводы прилагают все усилия к тому, чтобы в эти дни выполнить принятые социалистические обязательства.

Г. КУТУКОВ,
секретарь партбюро колхоза.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу работники животноводческих ферм ордена Ленина Матраевского совхоза развернули широкое социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий Родины по производству и сдаче животноводческой продукции в определяющем году девятой пятилетки.

Чабанские бригады Первомайского отделения (управляющий Г. Г. Ильясов, секретарь парторганизации С. М. Давлеткулов) еще в июле выполнили годовой план сдачи шерсти. Ее сдано государству 576 центнеров при плане и обязательстве 510. Это больше прошлого года на 16 процентов. От каждой сотни овцевматок получено по 115 ягнят.

Работники молочнотоварных ферм 29 августа рапортовали о выполнении народнохозяйственного плана сдачи молока государству, а в октябре о выполнении социобязательств. Неназываемый вклад в выполнение социобязательств внесли коллективы доярок и скотников всех молочнотоварных ферм, отправив государству 25128 центнеров молока при плане 20200 центнеров.

Лучшими среди лучших в социалистическом соревновании являются доярки С. С. Юланова, М. Г. Исмагилова, Н. П. Шевченко, Л. П. Бородина, Н. С. Тетерина, Г. Р. Яйлаува и многие другие, надовшие по 3224—2430 кг молока от фурштной коровы.

На днях работники ферм сов-

хоза достигли еще одной замечательной победы—выполнен народнохозяйственный план сдачи мяса. Государство от матраевских животноводов получило 8282 центнера высококачественного мяса. Это на 282 центнера больше плана и на 734 центнера больше сданного за этот же период прошлого года.

С хорошими показателями пришли работники животноводческих ферм совхоза к финишу четвертого, определяющего года девятой пятилетки, но они с высоким чувством ответственности заявляют, что впереди их ждут более сложные задачи, более грандиозные планы, для выполнения которых потребуется много сил, труда и знаний. Они сейчас приступили к подведению итогов, подготовке личных планов социалистического соревнования на 1975 год, завершающий год девятой пятилетки.

Ф. МУРЗАБАЕВ,
председатель рабочего комитета совхоза.



Николаевская область. В совхозе «Авангард» Жовтневского района озимые сейчас занимают 1000 гектаров.

Земледельцы заняты заботами о будущем урожае. Ведется подкормка посевов, ремонтируется техника, идет учеба в агрономико-лаборатории.

На снимке: агроном-семеновод С. Васильченко и лаборант Е. Ко-былянская проводят анализ семян пшеницы.

Фото К. Дудченко.
(Фотохроника ТАСС).

ИТОГИ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

Отчеты в партийных организациях района прошли под знаком дальнейшего роста политической и производственной активности коммунистов, направленной на решение коренных задач развития экономики района, на внедрение в промышленное и сельскохозяйственное производство достижений науки и передового опыта, на успешное выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Участники собраний всесторонне проанализировали итоги работы за отчетный период. Выступившие в прениях по отчетным докладам констатировали, что вся деятельность первичных партийных организаций проходила под воздействием решений XXIV съезда КПСС и последующих пленумов, постановлений ЦК КПСС. Они горячо одобрили внутреннюю и внешнюю политику Центрального Комитета партии и Советского правительства, отражающую коренные интересы народа.

Прошедшие отчетно-выборные собрания показали тщательную подготовку к ним, деловитость, высокую явку. На собраниях в партгруппах присутствовало 97,9 процента коммунистов, состоявших на учете, в цеховых, бригадных, отделочных — 97,2, в первичных парторганизациях 96,5 процента. В ряде парторганизаций явка была еще выше. Так, в первичных парторганизациях маслозавода, Бурибаевской средней школы, комбината бытового обслуживания, рабочих, суда и прокуратуры, комбината коммунальных предприятий, Бурибаевского поссовета, Самарского АТИ, ПМК-292 и многих других собрания прошли со 100-процентной явкой коммунистов.

О высокой активности коммунистов говорит и ход обсуждения отчетных докладов. В прениях участвовал каждый четвертый присутствовавший на собраниях. Рабочие и рядовые колхозники

среди выступивших составили 42,6 процента.

Улучшению работы парторганизаций по повышению их боевистости, усилинию влияния на жизнь и деятельность трудового коллектива, авангардной роли коммунистов в труде и общественной жизни, как подчеркивалось на отчетно-выборных собраниях, способствовал обмен партийных документов. В ходе обмена документов укрепилась партийная дисциплина, возросла ответственность и идеально-политическая зрелость членов и кандидатов в члены партии, развилась инициатива и активность коммунистов.

На собраниях были глубоко рассмотрены вопросы практики партийного руководства хозяйственным и культурным строительством, усиления контроля и проверки исполнения директив партии и правительства, решений бюро и пленумов райкома КПСС и собственных решений, повышения ответственности кадров за порученное дело, совершенствования партийно-политической и организаторской работы.

Большинство партийных собраний проходило в обстановке делового, принципиального обсуждения итогов работы на основе широкой развернутой критики и самокритики.

Умело, творчески справляется со своими задачами партийная организация ордена Ленина Матраевского совхоза, насчитывающая в своих рядах 154 члена и кандидата в члены КПСС, объединенных в восемь цеховых парторганизаций. Партийный комитет, цеховые партийные организации совхоза ведут большую работу по повышению эффективности производства, улучшению качества выпускаемой продукции. Коллектив совхоза, несмотря на сложные климатические условия текущего года, за счет осуществления комплекса организационных и агротехнических мероприятий получил урожай зерновых в среднем

центнера с каждого гектара и выполнил твердый план по продаже зерна государству. Такого урожая не получило в этом году ни одно хозяйство района. Тем не менее здесь в выступлениях коммунистов содержался обстоятельный анализ достигнутых результатов, допущенных промахов, имеющихся резервов для дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

Анализируя итоги выполнения народнохозяйственного плана и социалистических обязательств текущего года, коммунисты головного маслозавода, Самарского АТИ, ПМК-292, Бурибаевского рудоуправления на своих собраниях сосредоточили внимание на вопросах, связанных с повышением эффективности производства, совершенствование управления, улучшения организаций труда, укрепления государственной и производственной дисциплины.

Партийные собрания уделили особое внимание роли партийных групп, цеховых партийных организаций в решении хозяйственных и культурных задач в воспитании коллективов. Отмечалась высокая активность коммунистов на собраниях партийных групп парторганизаций Хайбуллинского, Матраевского совхозов, Переяловской ГРЭ. Коммунисты высказали много предложений и критических замечаний по дальнейшему улучшению деятельности парторганизаций, по подбору, расстановке и воспитанию кадров, усилению руководства общественными организациями, улучшению постановки идеологической работы.

Итоги выборов в цеховых и первичных парторганизациях показали, что они прошли организованно, к руководству ими пришли грамотные, обладающие достаточным практическим опытом партийные вожаки. Из 71 секретаря цеховых, бригадных, отделочных парторганизаций получил урожай зерновых в среднем по 17,5 организаций 46 имеют высшее и

среднее образование. В их составе 20 рабочих и 11 колхозников, 10 женщин. Все 26 секретарей первичных парторганизаций имеют высшее и среднее образование.

Работа всех партбюро, секретарей цеховых парторганизаций была признана удовлетворительной.

По-деловому обсудив деятельность партийных организаций, коммунисты смело вскрыли имеющие место недостатки. В цеховых парторганизациях Маканско-го совхоза (секретарь И. И. Каипов), колхозов имени Салавата (Ф. И. Сынбулатов), «Красное знамя» (В. Г. Ломакин), партийные собрания проводились с нарушением сроков, определенных Уставом КПСС. Нарушения сроков проведения партийных собраний также допускались в первичных парторганизациях МТМ и гаража Таналынского совхоза (секретарь Н. К. Харченко), Худайбердинского отделения Хайбуллинского совхоза (секретарь партбюро Г. С. Исянгильдин), а в парторганизации бригады № 2 колхоза «Красный доброволец» (бывший секретарь партбюро Ф. И. Сынбулатов) допускались срывы партсобраний.

В период подготовки к отчетно-выборным собраниям и после них многие коммунисты, не имеющие партийные поручения, активно включились в общественно-политическую жизнь. Постоянные и временные парторганизации сейчас имеют более 95 процентов коммунистов. Вместе с тем, в отдельных парторганизациях допускается неравномерность при распределении общественной работы, не учитываются возможности и желания людей.

Серьезным недостатком является и то, что отдельные парторганизации продолжительное время не растут. Так, в течение отчетного периода не приняли в свои ряды ни одного человека избирателями, при их помощи и непосредственном участии проводят в жизнь их наказы. Из восемнадцати наказов, данных во время встречи кандидатов в депутаты с избирателями, уже выполнено 15, остальные в стадии выполнения. Заявления граждан исполкомом рассматриваются в установленные сроки.

Исполком регулярно отчитывается о своей работе перед сельским Советом и перед избирателями, обеспечивает хорошую подготовку сессий, на рассмотрение которых выносятся важнейшие вопросы жизни села, сельского хозяйства. Депутаты систематически информируются о ходе выполнения принятых решений и мерах, принимаемых по их критическим замечаниям и предложениям, высказанным на сессиях, а также об основных вопросах работы исполкома в период между сессиями. Из 27 депутатов 21 непосредственно заняты в совхозном производстве. Все они являются примером в работе и общественной жизни села.

Сельский Совет, колхозы, учреждения, магазины и лавки,

другие службы быта свою деятельность подчиняют задачам удовлетворения культурно-бытовых запросов населения, успешному выполнению планов производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства.

В сельском Совете неплохо поставлена финансово-бюджетная работа. Успешно выполняются доходные и расходные части

районного единения «Сельхозтехника», совхоза «Степной» и другие. Мало принимается в партию людей из ведущих отраслей сельскохозяйственного производства, желает много лучшего прием в ряды КПСС женщин и комсомольцев.

Отчеты и выборы в партийных организациях закончились, необходимо приступить к разработке конкретных планов мероприятий, нацеливающих коммунистов на решение новых задач хозяйственного и культурного строительства завершающего года и в целом пятилетки, на усиление организаторской и политической работы в коллективах, на реализацию критических замечаний и предложений коммунистов, высказанных на собраниях. Правильно сделали те партийные организации, которые, не откладывая на долгий срок, составили планы мероприятий и утвердили их на отчетных партийных собраниях. Необходимо учесть одно, что для выполнения определенной части критических замечаний требуется вмешательство администрации. Поэтому планы должны быть совместными. Наглядный пример этому — работа партийного комитета Таналынского совхоза. Так, коммунисты Бакаловской фермы на отчетно-выборном собрании остро подняли вопрос о водоснабжении населения. В настоящее время руководители совхоза и фермы приняли меры, и население теперь обеспечено водой.

Райком партии считает, что партийные организации района, продолжая и развивая работу, проделанную в ходе подготовки и проведения отчетов и выборов, будут направлять ее на дальнейшую активизацию внутрипартийной жизни, совершенствование стиля и методов партийного руководства и на этой основе добьются дальнейшего улучшения своей деятельности.

В. ОВЧИННИКОВ,
зав. орготделом
райкома КПСС.

Наказы выполняются

Исполком Целинского сельского Совета повседневно направляет внимание и усилия депутатов, постоянных комиссий и другого актива на проведение конкретной организаторской работы по выполнению решений вышестоящих партийных, советских органов и собственных решений. Больше стало уделяться внимания вопросам культурного, бытового и медицинского обслуживания населения, народного образования, укрепления социалистической законности и трудовой дисциплины среди рабочих и служащих.

В своей повседневной деятельности исполком сельского Совета опирается на широкий советский актив из числа местной интеллигенции и передовых рабочих. Постоянные комиссии ведут плановую работу, по своей инициативе проверяют состояние дел на производственных участках совхоза, в учреждениях и организациях, помогают

ют им в устранении выявленных недостатков.

Депутаты сельского Совета после каждой сессии встречаются со своими избирателями, разъясняют решения Совета и организуют их выполнение, регулярно отчитываются о своей работе перед избирателями, при их помощи и непосредственном участии проводят в жизнь их наказы.

Из восемнадцати наказов, данных во время встречи кандидатов в депутаты с избирателями, уже выполнено 15, остальные в стадии выполнения. Заявления граждан исполкомом рассматриваются в установленные сроки.

Исполком регулярно отчитывается о своей работе перед сельским Советом и перед избирателями, обеспечивает хорошую подготовку сессий, на рассмотрение которых выносятся важнейшие вопросы жизни села, сельского хозяйства. Депутаты систематически информируются о ходе выполнения принятых решений и мерах, принимаемых

Советы и жизнь

бюджета.

Чтобы организационно-массовую работу поставить на более высокий уровень, исполнку Целинского сельского Совета необходимо организовать юридическую помощь депутатам, организовать изучение ими Закона «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР», проводить «Дни депутата», оформить депутатскую комнату, активизировать работу депутатских групп, глубже вникать в экономическую совхозного производства, регулярно проводить сходы граждан, на их обсуждение выносить насущные вопросы жизни поселка.

Сельский Совет, колхозы, учреждения, магазины и лавки, другие службы быта свою деятельность подчиняют задачам удовлетворения культурно-бытовых запросов населения, успешному выполнению планов производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства.

В сельском Совете неплохо поставлена финансово-бюджетная работа. Успешно выполняются доходные и расходные части

Готовясь к весне

Коммунисты нашей партийной организации постоянно живут заботами хозяйства, взглаживают самые ответственные и трудные участки сельскохозяйственного производства нашего колхоза. Сейчас главное поле деятельности коммунистов — это своевременный ремонт и постановка на хранение подвижного состава техники и прицепного инвентаря, благополучная зимовка общественного животноводства.

Недавно на своем расширенном заседании партийный комитет рассмотрел ход ремонта техники и постановки ее на зиму. Образована комиссия, в состав которой вошли передовые механизаторы, помощники бригадиров по технике. За время своей деятельности она выявила ряд недостатков. После окончания обследования она признала, что лучше всех справились с поставленной задачей механизаторы Ивановской бригады, где бригадиром И. С. Куватов и его помощником по технике К. С. Кусяков. О результатах проверки комиссия доложила коммунистам.

Теперь же ремонт заметно проходит вперед и в эти дни приближается к концу — в скором времени плуги, сеялки, бороны и другой инвентарь будут поставлены на линейку готовности.

В. ИВАНОВ,
секретарь парткома
колхоза имени Ленина.

В соревнующихся совхозах

Организованность решает успех

На днях была проведена взаимопроверка выполнения договора социалистического соревнования между соревнующимися Акъярским и Маканским совхозами. В состав обеих комиссий входили рабочие, специалисты, что дало возможность глубже изучить состояние дел, передовой опыт у соседей и применить его у себя.

Маканцы первыми приехали к своим соседям. Одна из групп во главе с секретарем парткома И. Н. Кайловым побывала у самарских животноводов. Хорошее впечатление осталось у маканцев от посещения нового четырехрядного коровника на 200 мест. Здесь полная механизация: и доение, и водопой, и раздача кормов, и уборка навоза. Коллектив этой фермы недавно перешел на двухсменную работу. В коровнике своя котельная для отопления и приготовления кормов, есть молочная. Хорошо оборудован красный уголок, где можно культурно отдохнуть, почитать свежие газеты и журналы. Здесь же газовая плита и можно скипятить чай. Есть бытовая комната.

Каждая делянка здесь обслуживает 50 коров. Четко выполняется распорядок дня и рациональное кормление животных.

Отмечены и недостатки. В родильном помещении, рассчитанном на 20 коров, сейчас находятся 30. Очень тесно, сырь. Здесь нет никакой механизации. В профилактории тесно, но тут нарушаются меры противопожарной безопасности. В углу сложен уголь, за печкой дрова. В помещении полно мух. У телят старшего возраста тесно и сырь, они очень грязные. Помещение пришло в ветхое состояние и требует капитального ремонта.

В Центральном отделении совхоза гостям понравилась открытая выгульная площадка, на которой в этом году откармлено 656 голов крупного рогатого скота и сдано государству 2703 центнера говядины. Положительно они отзываются о телятнице-профилактории. В нем чисто, уютно. Телятницы Р. Гвоздева, М. Куватова, А. Доценко, М. Яковleva из месяца в месяц получают высокие привесы телят.

Молочная ферма этого отделения самая большая, здесь 215 коров. Этот коллектив занимает первое место в совхозе по надою молока. За 11 месяцев от каждой коровы здесь получено по 2636 кг молока при обязательстве 2400 кг. Впереди соревнующихся идут С. Сабирова, и Н. Щипакина, надонившие уже свыше трех тысяч килограммов молока от коровы. Положительным является и то, что в совхозе в широком масштабе для обогрева помещений применяется электричество, что дает возможность высвободить большое количество рабочих-кочегаров.

На свиноводческой ферме хороший порядок. Но есть отдельные группы свиней истощенные, в некоторых клетках сырь, мало подстилки.

Хорошо проверявшие отозвались о количестве и качестве заготовленного сенажа. Но плохо то, что до сих пор на фермах совхоза не организовано запаривание и сдабривание соломы, дрожжевание концентратов, приготовление искусственного молока.

Коллектив работников животноводства в этом году работал значительно лучше прошлых лет. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 27 процентов, стало больше свиней, на 7,6 процента—овец. Получено 1065 телят, или по 90 от 100 коров против 65 телят в 1973 году. Получено по 124 ягненка от 100 овцематок и по 24 поросенка от каждой основной свиноматки. В совхозе значительно сокращен падеж скота.

Инженерно-технический состав комиссии отметил, что переход на ремонт тракторов по новому методу дает свои положительные результаты. Уже отремонтировано 25 и находится в ремонте 12 тракторов, хорошо идет ремонт других сельскохозяйственных машин. В мастерской совхоза для каждого отделения изготовлены стенды для регулировки зубьев борон.

Комиссия отметила положительным и то, что

в совхозе организована и проводится экономическая учеба с механизаторами и животноводами, а также и руководящим составом.

Хорошая забота проявляется об урожае Годугошего года. Зяба вспахана под весь яровой клин. В этом году в совхозе впервые применено пневмование зяби по склонам. Это сделано на площади 4500 га. На поля вывезено 38 тысяч тонн органических удобрений и завезено 1500 тонн минеральных. Хорошее состояние семян. Правда, была допущена порча семенного ячменя. Но теперь положение исправлено.

На второй день с ответным визитом в Маканский совхоз приехала делегация альянсовцев. Они побывали на всех фермах, в мастерской посмотрели хранение техники.

Члены комиссии отметили, что скот по упитанности и чистоте значительно лучше, чем в Акъярском совхозе. Здесь значительно больше применяется механизмов, созданы хорошие условия для высокопроизводительного труда. Все корма животным задаются в хорошо подготовленном виде. Коллектив молочнотоварной фермы Центрального отделения с ноября перешел на двухсменную работу. Это положительно сказывается на настроении людей. У людей больше стало свободного времени для отдыха.

В совхозе уже много лет культивируется метод искусственного осеменения животных, особенно коров в Центральном и Ново-Воздвиженском отделениях. Это положительно сказывается на получении приплода. В этом году уже получено по 90 телят от каждой сотни коров. Искусственным осеменением овец занимаются чабаны Ново-Воздвиженского отделения.

Комиссия также отметила, что за последние годы в совхозе построено много хороших скотопомещений. Особенно понравились фермы Ново-Воздвиженского отделения. Здесь сухо и чисто, скот упитан, уже получено по 2666 кг молока при обязательстве 2500 кг. Лучшие делянки Г. В. Кравченко, Г. Ф. Кильдибаева, Л. Г. Еременко, Е. И. Ефремова наделили по 2945—2775 кг молока от коровы.

Положительно и то, что в телятниках-профилакториях в некоторых отделениях работают по две телятницы. Причем, одна набирает группу телочек, а другая группу бычков. Акъярцы намерены этот метод применять и у себя.

Совхоз благодаря усилиям всех работников ферм, специалистов, хорошей организации социалистического соревнования достиг определенных положительных успехов в повышении производства и заготовок животноводческой продукции.

Однако зооветеринарные специалисты и работники ферм пока еще слабо ведут борьбу с заболеваемостью и падежом животных. Вскрыто наличие животных, пораженных чесоткой и лишайем. Все еще не сокращается отход скота по причине падежа.

В совхозе есть все возможности зимовку общественного скота провести хорошо. Получить от животных здоровый приплод, увеличить продуктивность.

В совхозе сейчас организован ремонт сельскохозяйственной техники, но здесь уже вышли из графика. Поэтому есть сомнения, что план четвертого квартала по ремонту тракторов, сеялок, культиваторов, плугов, катков и борон будет ли выполнен.

Значительная работа в совхозе проделана, чтобы получить большой урожай в 1975 году. Полнота вспахана зяба, на поля вывезено 35 тысяч тонн перегноя. Но очень мало, всего лишь 150 тонн, завезено минеральных удобрений. Хорошо подготовлены семена. Все 35 тысяч центнеров кондиционные, из которых 32500 центнеров первого и второго классов.

Обе комиссии пришли к единодушному мнению, что чаще надо проверять ход выполнения договора социалистического соревнования, а результаты проверки широко обсуждать в коллективах, намечая конкретные меры по устранению выявленных недостатков, изучать все лучшее с тем, чтобы внедрить это у себя.

Т. ЯЦКИЙ.

«БелАЗ-510 А», удостоенные государственного Знака качества, завоевавшие золотые медали международных ярмарок в Лейпциге и Пловдиве, а также 40-тонные «БелАЗ-549 А».

Успешно прошел государственные испытания и рекомендован Государственной межведомственной комиссией к серийному производству 75-тонный самосвал «БелАЗ-549 А».

Последнее достижение жодинских автомобилестроителей—автоиздат грузоподъемностью 120 тонн (на снимке).

Фото Ч. МЕЗИНА
и Г. УСЛАМОВА.

(Фотохроника ТАСС).



Белорусская ССР. Гигантские самосвалы рождаются в Белорусском автомобильном заводе. Сейчас с его конвейера сходят 27-тонные машины

◆ Проверяем ход зимовки на фермах

Не везде порядок

Мне пришлось побывать на всех фермах колхоза имени Ленина. Как же здесь организована зимовка скота!

На молочнотоварной ферме Митайловской бригады 150 коров. По всему видно, что стойловый период здесь идет нормально. Правда, внешний вид животных еще оставляет желать лучшего, видимо, не все делянки с чувством долга относятся к порученному делу. О рационе кормления и распорядке дня животноводы ежедневно могут спрашиваться в красном уголке фермы. И надо сказать, что, видимо, поэтому каждая трудовая операция здесь выполняется во время. На стенах уголка познания, плакаты, Доска показателей. Красному уголку михайловцев могут позавидовать и ивановцы, и акташевцы, и пугачевцы.

На ферме же Акташевской бригады ничего этого нет. А ведь на этой ферме немало передового, поучительного для животноводов других бригад. Здесь для делянок и скотников нет места для отдыха, только иногда они узнают о результатах своего труда. Коровник, телятник и другие животноводческие помещения бригады оснащены по-современному, почти в каждом из

них механизированы трудовые процессы. Но в эти дни все приспособления в основном проставлены из-за нехватки электроэнергии.

Все поголовье свиней колхоза размещено на центральной усадьбе. На двух базах их 543 головы. Как видите, цифра не большая для такого хозяйства. Почему мало? Здесь забывают о том, что при надлежащем уходе, кормлении, правильной постановке племенной работы свиноводство—доходная отрасль животноводства. В хозяйствах, где свиноводство поставлено на широкую ногу, пополнение стада ведется планово, с учетом особенностей, а в колхозе имени Ленина туроевые опоры вообще не практикуются, искусственное осеменение животных не ведется. Но есть надежда, что этот вопрос в скором времени будет решен, ибо в хозяйстве строится пункт искусственного осеменения.

Обо всех недостатках в животноводстве говорили на прошедшем недавно совещании специалисты и руководители ферм колхоза. Они наметили меры по их устранению.

А. МАКСЮТОВ.



На снимке нашего фотокорреспондента В. Усманова вы видите передового токаря ремонтно-механического цеха Бурибаевского рудоуправления Ивана Филипповича Широнова. Тридцать лет трудится коммунист Широнов в этом цеху, пятнадцать человек выучил токарному делу. За успехи в социалистическом соревновании он награжден знаками «Победитель соцсоревнования 1973 года» и «Победитель соцсоревнования 1974 года». Иван Филиппович сейчас работает в счет апреля 1975 года.

Упорядочить заготовки

К агенту заготконторы Хайбуллинского района Нигмату Муталову, проживающему в деревне Янтышево Антиганско-Сельского совета, из соседних деревень приезжают сдачники шерсти и кожевенного сырья. Особенно часты гости из Оренбургской области. Но сам он, не имея в наличии денежных средств, очень редко бывает в закрепленных за ним населенных пунктах—в Антиганске, Новопетровке. Сдачники этих населенных пунктов приходится находить других приемщиков. А зачастую такое ценное сырье, как кожа, просто пропадает, не каждый колхозник имеет транспорт и время, чтобы имеющиеся кожсырье отвезти в Акъяр и сдать в заготконтору.

Сейчас Н. Муталов у населения покупает мясо. В районной газете «Знамя труда» от 23 ноября этого года были объявлены

цены на мясо. Но почему-то не указана цена на мясо—баранину? И вот наш заготвитель Н. Муталов баранину от населения принимает по 2 рубля 40 копеек, 2 рубля 60 копеек за килограмм. Когда его спрашивают, почему баранина дешевле говядины, получаем ответ, что баранина принадлежит ко второй категории. Из Ново-Петровки колхозница Александра Куватова привезла четыре туши весом 65 кг и Муталов их оценил по 2 рубля 50 копеек за килограмм. Сдачница не согласилась с такой ценой и увезла мясо обратно домой.

Заготконторе районо надо навести порядок в делах заготовок.

Ф. ЗАИНАГАБДИНОВ,
селькор.
д. Янтышево.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
21 декабря 1974 года, 3 стр.



Однинадцать месяцев удерживает переходящее Красное знамя Бурибаевского ОРСа коллектив центральной столовой. План товарооборота за одиннадцать месяцев им выполнен на 139,3 процента, он занимает первое место в социалистическом соревновании среди коллективов столовых ОРСа. Похвалы заслуживают повара Мария Андреевна Сенчук, Александра Ивановна Левченко, кухонные работники Т. Харченко, М. Мам-

бетова, тестомес В. Нестеренко, которые уже в этом коллективе проработали 12—15 лет. Коллектив, возглавляемый заведующей Анастасией Егоровной Шиховой, борется за высокое звание коллектива коммунистического труда и соревнуется с коллективом пекарни ОРСа.

На СНИМКЕ: коллектив смены повара М. А. Сенчук.

Фото В. УСМАНОВА.

Наши рейды — В школьных столовых и буфетах

С переходом на новую программу обучения в школах нагрузка у учащихся значительно возросла. Кроме того, нельзя не учитывать особенности детского организма, его повышенную потребность в пище. Вот почему в последние годы питанию детей в школах района придается особое внимание.

В настоящее время в районе функционируют 13 средних, 18 восьмилетних и 29 начальных школ. Из них 17 имеют интернаты для детей, в которых проживает 1170 учащихся. Кроме Галиахметовской средней школы, во всех остальных дети питаются в интернатских столовых, а учащиеся Подольской средней школы посещают совхозную столовую. В Уфимской и Самарской средних школах для учащихся в интернатах созданы все необходимые условия. Питание детям полноценное.

Однако в некоторых школьных интернатах условия для нормальных занятий не созданы. Например, в Целинной средней школе интернат очень тесен, в комнатах не хватает коек, постелли. Более того, из-за плохого ремонта с потолка дома, где живут мальчики, ссыпается пыль.

В интернате Абишевской средней школы проживает 122 учащихся. Все они питаются в столовой интерната, которая расположена в нескольких метрах. Дети здесь кормятся три раза в день. Если учесть, что в школе занятия проводятся в одну смену, то помещение столовой явно не соответствует для быстрого и культурного обслуживания такого количества детей. Особенно напряженно утром.

Столы здесь поставлены в при-

тику. Посудомоечная тоже тесная, где нельзя развернуться даже двум человекам. При таких условиях трудно, конечно, строго соблюдать санитарные условия.

Мы беседовали по всем этим вопросам с воспитательницей интерната Фатихой Усмановой Лукмановой. Она, понятно, пыталась показать положение дел в лучшем свете. С некоторыми нашими доводами не соглашалась, утверждая, что никакие трудности не возникают ни при кормлении детей, ни при мойке посуды. Может, она просто к этому привыкли? А вот постороннему глазу сразу видно, какая создается суматоха во время обедов.

Вот уже второй год работает буфет в Янтышевской средней школе. Здесь, кроме кондитерских изделий, можно купить и разные школьные принадлежности, вплоть до художественной литературы.

Все это хорошо, конечно. Но ведь при школе есть интернат, где живут приезжие из соседних деревень учащиеся. О них-то и надо было проявить больше заботы. В буфете не часто бывает горячий чай или кофе. О пирожных и думать не приходится.

Исполкомы сельских Советов совместно с дирекциями школ должны подумать о том, как лучше и удобнее организовать питание детей. Ведь оттого, какое настроение у учащихся, зависит многое и в успеваемости.

Участники рейда:

3. ИТБАЕВ,
Ф. ЗАЙНАГАБДИНОВ,
селькоры.
И. КУДАБАЕВ,
сотрудник редакции.

Посвященный Салавату Юлаеву

В Янтышевской средней школе прошел литературно-музыкальный вечер, посвященный Салавату Юлаеву. В нем приняли участие учащиеся 7—10 классов. Вечер начался монтажем участников литературного кружка.

Булат Турумтаев, Гайниса Иштанова и Зубайда Иштанова на вечере стали победителями. Им вручены в подарок книги.

Фаннур ФАРРАХОВ,
юнкор.

◆ СПОРТ ◆ СПОРТ Новогодний турнир

В спортивном зале Акъярской средней школы состоялся традиционный новогодний турнир по волейболу среди мужских команд района. Приехало 11 команд. Отрадно то, что мы здесь впервые увидели волейбольные команды села Подольска и колхоза «Новый путь».

Большое количество команд определило жесткую систему турнира. Команда, проигравшая два поединка, выбывала из дальнейшей борьбы за призовое место. В упорной борьбе в финальном поединке встретились волейболисты поселка Бурибай и Череволочанская геологоразведочная экспедиции. В этой встрече бурибаевцы, проявив волю и мастерство, победили своих соперников и заняли первое место в новогоднем турнире. Второе место досталось команде ГРЭ, а третье — подольчанам.

Хочется, чтобы следующие соревнования проводились по зонам, так как с увеличением количества команд затягиваются игры, утрачивается интерес и уходит много времени.

А. ЛОБАНОВ,
главный судья соревнования.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-13-97, зам. редактора (по дубляжу) и радиокорреспондент — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-12-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

НОВОГОДНЯЯ ВИКТОРИНА

приглашением работника пожарной охраны.

Перед проведением викторины с учащимися нужно изучить правила пожарной безопасности в своем учебном заведении, первичные средства пожаротушения и использование их, противопожарные требования по оборудованию новогодних елок в школах, детских учреждениях и жилых домах.

Для участников викторины установлены премии:

за первое место — 100 руб.

за второе место — две премии по 75 руб.

за третье место — три премии по 50 руб.

Школы и профтехучилища за активность и массовость участия в викторине награждаются денежной премией:

за первое место — 300 руб.

за второе место — 200 руб.

за третье место — две премии по 150 руб.

Рекомендуется вопросы и ответы викторины рассмотреть по учебным классам, коллективно, с

Ответы присыпать (желательно альбомы с рисунками) по адресу: 450006, г. Уфа, ул. Ленина, 67, Башкирский совет ВДПО (с пометкой на конверте «Викторина»).

Указать фамилию, имя, отчество, род занятий, домашний адрес, а для школ — номер школы и фамилию директора.

Последний срок высылки ответов 10 января 1975 года.

Дата будет определяться по почтовому штемпелю на конверте.



ВОПРОСЫ ВИКТОРИНЫ

1. Перечислите возможные причины пожаров при проведении новогодних елок.
2. Перечислите случаи загораний на новогодних елках за 1973 год, объявленные по телевидению и радио.
3. Как иллюминировать елку в соответствии с требованиями правил пожарной безопасности?
4. Требования пожарной безопасности при установке и проведении новогодней елки в общественных помещениях (школах, детсадах, клубах, театрах, учреждениях).
5. В каких случаях установка и проведение новогодней елки согласовываются с пожарной охраной?
6. Кто является ответственным лицом за обеспечение пожарной безопасности новогодней елки в школах, детсадах, учреждениях культуры, его обязанности?
7. Каковы обязанности демурных в школах, детсадах по обеспечению противопожарного порядка, назначаемых на период проведения новогодних елок?
8. Что воспрещается применять при оформлении и проведении новогодней елки во избежание пожара?
9. Действия обслуживающего персонала в школах, детсадах, учреждениях при загорании елки?
10. Где организована огнезащитная пропитка ваты, марли, тицан и других легкосгораемых упаковок для новогодней елки?
11. Какими средствами пожаротушения обеспечиваются помещения, в которых установлена новогодняя елка?

БАШНИРСКИЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СОВЕТ ВДПО.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сибайский лесоторговый склад имеет в продаже строительные материалы и товары: стройлес хвойный, горбыль шпальны сосновый, цемент, рубероид, сетку металлическую для изгороди, краску разную, штакетник, дрань штукатурную, паяльные лампы малые, лопаты соковые, фанерные, штыковые, цепи для машин «Жигули», «Москвич», гвозди разные, стекло, замки врезные, винти, обой, олифу и другие товары.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.